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Ref.: la interpelarea dumneavoastră având ca obiect „consecvență în realizarea 

reformei justiției"

Stimată doamnă Senator, 0^00

Ca urmare a interpelării dumneavoastră, vă aduc la cunoștință următoarele:

Apreciez gândurile bune pe care ați ales să mi le transmiteți pe această cale și, 
totodată, vă împărtășesc preocuparea în ceea ce privește realizarea unei justiții egale 
pentru toți, care să fie în slujba cetățeanului.

De altfel, Programul de Guvernare' al actualului Cabinet, dedică un larg capitol 
Justiției, pornind de la acest motto sugestiv și dincolo de orice comentarii: „Justiție în 
slujba cetățeanului!"

Înțelegând rolul deosebit pe care demnitatea de ministrul al Justiției îl are în 
societate, îmi fac o datorie de onoare din a-mi desfășura activitatea sub auspiciile acestui 
deziderat.

Așa cum am declarat public la preluarea mandatului de ministru, au fost și vor fi 
probleme de soluționat, pentru că sistemul judiciar, în general, precum și societatea la 
rândul ei se află într-o dinamică deosebită. Cu referire la activitatea ministerului, am 
rămas atașat acelorași obiective enunțate la început: în primul rând, ministerul desfășoară 
activitățile curente de care trebuie să avem grijă să se desfășoare corect, complet și la 
timp și, în al doilea rând, sunt măsurile mari strategice pe care ni le propunem în viitor.

În acest context, Programul de Guvernare stabilește și promovează valorile 
fundamentale ce consacră principiile pe baza cărora ministrul Justiției și Justiția, ca 
sistem, trebuie să își desfășoare activitatea2:

1 Hotărâre Parlamentului nr. 1/2018 din 29 ianuarie 2018 pentru acordarea încrederii Guvernului, 
publicată în Monitorul oficial al României, Partea I, nr. 84 din 29 ianuarie 2018

2 Principiile enunțate sunt însoțite de un număr de 32 de măsuri circumscrise realizării următoarelor 
obiective: politica dialogului; asanarea normativă; accesul la Justiție; eficiența și calitatea actului 
de justiție și scăderea duratei proceselor și degrevarea instanțelor; practica unitară; resurse 
materiale și investiții; resurse umane, drepturi fundamentale; independență și responsabilizare; 
justiție pentru mediul de afaceri; cooperare externă
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Ministerul justiției
- România este stat de drept, democratic și social, în care demnitatea omului, 

drepturile și libertățile cetățenilor, libera dezvoltare a personalității umane, dreptatea și 
pluralismul politic reprezintă valori supreme.

- Statul este organizat potrivit principiului separației și echilibrului puterilor - 
legislativă, executivă și judecătorească - în cadrul democrației constituționale, politica 
dialogului și cooperării promovată de Ministerul Justiției între cele trei puteri în intervalul 
2013 - 2015 urmând a fi continuată și dezvoltată.

- Statul român are obligația de a face cunoscută LEGEA tuturor beneficiarilor săi, 
asigurând astfel înțelegerea normei ca premisă a prevenirii încălcării legii și aplicării 
corecte a acesteia, încheierea de parteneriate cu toate profesiile juridice urmând a juca 
un rol important în acest proces.

- Justiția reprezintă acea putere a statului chemată să realizeze un serviciu public, 
părțile având dreptul la un proces echitabil și la soluționarea cauzelor într-un termen 
rezonabil.

- Un sistem de justiție modern, eficient, accesibil și de calitate, adaptat cerințelor 
societății contemporane (e-justice, reducerea duratei proceselor, jurisprudență unitară, 
specializare, integritate, transparență) și capabil să răspundă provocărilor viitorului, 
reprezintă o importantă premisă pentru dezvoltarea economică și socială a țării.

- Justiția se înfăptuiește în numele legii, iar Consiliul Superior al Magistraturii în 
calitate de garant al independenței justiției este chemat să asigure condițiile de 
imparțialitate și responsabilitate ale acestui serviciu public esențial pentru democrația din 
România.

- Nimeni nu poate fi supus torturii și niciunui fel de tratament inuman ori degradant. 
Având caracter preventiv, politica penală a statului se elaborează pe baza cunoașterii 
științifice a fenomenului criminalității și a celor mai adecvate forme de prevenire, 
sancționare și reintegrare socială, în acord cu standardele internaționale.

- Punerea în executare cât mai rapidă a hotărârilor judecătorești, indiferent de 
materie, precum și recuperarea prejudiciilor produse prin infracțiuni reprezintă elemente 
fundamentale ale menținerii încrederii cetățenilor și mediului de afaceri în actul de 
justiție.

- La 10 ani de la aderarea la Uniunea Europeană, România are capacitatea de a 
contribui la crearea unui spațiu juridic european bazat pe încredere reciprocă și eficientă 
în fața provocărilor viitorului.

- Modernizarea legislației privind sistemul judiciar, astfel încât acesta să fie 
asemănător cu cele din statele membre ale Uniunii Europene, împiedicând astfel apariția 
exceselor sau abuzurilor din partea acestei puteri a statului. Și în sistemul judiciar vom 
aplica aceleași principii descrise la mediul de afaceri, în sensul în care vom susține 
necesitatea dezbaterii și adoptării unui moment de reînceput înaintea intrării în anul 
centenar.

- Aplicarea, de îndată, a deciziilor Curții Constituționale a României, care nu au fost 
preluate în legislație, și transpunerea în legislația românească a directivelor europene.
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Ministerul justiției
- Realizarea unei analize riguroase la nivelul penitenciarelor care să vizeze elaborarea 

unui program de măsuri imediate de natură legislativă și administrativă.

În concluzie, realizarea măsurilor stabilite în baza principiilor enunțate anterior, 
constituie un program pe care, în calitate de ministru al Justiției din România, pe baza 
experienței profesionale și manageriale anterioare, mi l-am asumat în acest mandat, în 
limitele competențelor legale ale instituției.

Cu deosebită considerație,
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